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桃園縣立內壢國民中學 101學年度第二學期 第一次段考 九年級地理科

命題範圍：康軒版社會(三下)第一~二章          配分：一題2分，共50題，滿分100分                                                         
1. （  ）旅遊雜誌上寫著：「太平洋上的美麗珍珠，在碧海藍天下感受浮潛的樂趣……遠離塵囂的世外島嶼。」上文介紹的島嶼最可能為下列何者？　(A)帛琉　(B)馬達加斯加　(C)西西里島　(D)馬爾地夫。
2. （  ）澳洲的中部平原一帶氣候乾燥，原本不利於從事農、牧業活動，但現今該地區的人民以何種方式改良自然環境的限制，發展畜牧業和農業，使澳洲成為重要的小麥、羊毛和肉類出口國？　(A)興建水庫　(B)淡化海水　(C)挖掘自流井　(D)增加施肥。
3. （  ）臺灣女孩想應徵全球最夢幻的職缺—大堡礁管理員，不僅可以徜徉於絕美的海洋世界、能坐擁整座度假島嶼，半年薪水還高達約新臺幣350萬元。請問：她應前往下列哪個國家面試？　(A)帛琉　(B)紐西蘭　(C)吐瓦魯　(D)澳洲。
4. （  ）位於尼羅河畔的阿布辛貝神殿，原本預計將被河水淹沒，後來結合了考古學與先進科技，整座神殿被切割、搬遷、重組後，得以重新屹立於納瑟湖岸邊。請問：阿布辛貝神殿是因下列哪一因素而引發消失的危機？　(A)地震　(B)溫室效應　(C)濫墾濫伐　(D)興建水庫。

5. （  ）目前非洲面臨的問題很多，如饑荒、失業率高、生態破壞、醫療設施不足等，這些問題皆與下列何者最為相關？　(A)都市化快速　(B)人口快速成長　(C)經濟發展過快　(D)礦產開採殆盡。
6. （  ）大洋洲大部分的島嶼地勢低平，四周海域遼闊。近年來全球氣候變遷，使得兩極冰山融化，對大洋洲直接產生的影響為何？　(A)農作積溫不足，面臨缺糧　(B)地層下陷　(C)海平面上升，淹沒大部分土地　(D)河川侵蝕加劇。
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（  ）「全境以高原為主體，海岸陡直，少灣澳、島嶼，船隻不易進入；加上廣大沙漠的阻隔，造成南、北文化差異很大，曾被稱為『黑暗大陸』。」請問：以上描述的是附圖中的哪一洲？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
8. （  ）紐西蘭是重要的羊毛、肉品出口國，可知其主要產業活動為畜牧業。請問：紐西蘭採粗放的畜牧方式，是受下列哪項因素影響所致？　(A)氣候乾燥　(B)四面環海　(C)地廣人稀　(D)市場狹小。
9. （  ）涼流流經的沿岸地區因空氣穩定、對流不盛，常出現乾燥少雨的現象。下列哪一沙漠的形成即與上述因素相同？　(A)塔爾沙漠　(B)那米比沙漠　(C)喀拉哈里沙漠　(D)塔克拉瑪干沙漠。
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（  ）附圖中的地理環境有草地及灌木叢，是非洲大型動物，如長頸鹿、獅、豹、大象、犀牛等動物的天堂。請問：附圖中的景觀位在哪一種氣候區？　(A)熱帶雨林氣候　(B)熱帶莽原氣候　(C)熱帶沙漠氣候　(D)地中海型氣候

11. （  ）澳洲的地形景觀若由西向東排列，依序為何？ (甲)平原低地 (乙)高原 (丙)山脈　(A)甲乙丙　(B)乙甲丙　(C)乙丙甲　(D)丙甲乙。

12. （  ）電影「魔戒」拍攝場景位於大洋洲的紐西蘭，壯闊的山景及雄偉的冰川為電影增色不少。若片中劇情需要拍攝大雪紛飛的冰河峽谷地形，在下列哪個時空條件下最為適合？　(A)7月，南島　(B)7月，北島　(C)1月，南島　(D)1月，北島。

13. （  ）北極地區重要性日漸增加的原因為何？　(A)建有密集海路交通網　(B)為地球最古老地塊，有科學研究的價值　(C)是北半球中、高緯地區往來最短的距離　(D)破冰船技術進步，可以使北極地區終年可航行，交通較以往便利。

14. （  ）「這座山脈位於赤道附近，但由印度洋吹來的東風抵達此地後，水氣在陡然上升的過程中凝結，因此高聳入雲的山頂白雪皚皚，形成『赤道雪峰』的奇觀。」上述的山脈應是位在下列何處？　(A)非洲　(B)亞洲　(C)大洋洲　(D)南美洲。
15. （  ）非洲的經濟發展與其他各洲相較，顯得遲緩，且因外來文化不易傳入，居民長期維持原始的生活型態。請問：下列哪一項敘述，與造成非洲文明落後的原因最無相關性？　(A)海岸陡直，少良港　(B)遠離其他各大洲，位置獨立　(C)撒哈拉沙漠橫亙，交通不便　(D)河川多急流瀑布，不利航行。
16. （  ）北極海是指被哪些陸地所包圍的海域？　(A)歐、亞、美　(B)歐、亞、非　(C)非、美、澳　(D)歐、非、美。

17. （  ）近年來，非洲索馬利亞海盜猖獗，經常搶劫從波斯灣載運原油的油輪。請問：油輪最可能是在哪個海域遭受挾持？　(A)印度洋　(B)大西洋　(C)太平洋　(D)地中海。

18. （  ）下列對於南極地區的敘述，何者錯誤？　(A)以高原地形為主　(B)為全球最低溫地區　(C)原住民為因紐特人　(D)其主權不屬於任何國家。
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（  ）附圖為澳洲簡圖。若曉明由x往y直線旅行，沿途最不可能遇到何種氣候類型？(甲)熱帶莽原 (乙)副熱帶溼潤氣候 (丙)熱帶沙漠 (丁)溫帶地中海型氣候　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

20. （  ）赤道橫貫非洲中部，這種條件使非洲在哪些地理特性上呈現南北對稱的景象？(A) 天然植物、氣候ˉ(B)氣候、地形ˉ(C)礦產、產業發展ˉ(D)天然植物、地形。

21. （  ）下列哪一條運河連接地中海與紅海？（A）京杭大運河（B）巴拿馬運河（C）蘇伊士運河（D）渥太華運河。

22. （  ）非洲副熱帶溼潤氣候的水汽來源，主要受到下列哪一種風向吹拂？(A)東南信風(B)西風(C)東北信風(D)東風。

23. （  ）今日非洲在國際政治及外交上能夠具有舉足輕重的地位，主要與下列哪一因素有關？(A)礦產豐富ˉ(B)經濟發達ˉ(C)國家數多ˉ(D)人口眾多。

24. （  ）西部非洲栽培業發達的原因可能是：(甲)土地平坦ˉ(乙)礦產豐富ˉ(丙)長期被殖民ˉ(丁)熱帶地區廣大；上述因素何者正確？ˉ(A)甲乙ˉ(B)甲丁ˉ(C)乙丙ˉ(D)丙丁。

25. （  ）非洲是黑種人的故鄉，主要居住在什麼地區以南？ (A)納米比沙漠ˉ(B)撒哈拉沙漠ˉ(C)塔克拉馬干沙漠ˉ(D) 喀拉哈里沙漠。ˉ

26. （  ）非洲的四種氣候類型，若由赤道向北排列，依序為何？（甲）熱帶沙漠氣候（乙）熱帶莽原氣候（丙）地中海氣候（丁）熱帶雨林氣候。  （A）丁丙乙甲       （B）丁乙甲丙（C）乙丁丙甲（D）丙甲丁乙
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（  ）河流是許多古代文明的發源地，下列哪一個國家的興起，與尼羅河息息相關？　(A)衣索比亞　(B)埃及　(C)尼日　(D)阿爾及利亞

28. （  ）非洲的人口結構多屬於哪一種人口金字塔？　(A)高金字塔型　(B)低金字塔型　(C)彈頭形　(D)低穩定型

29. （  ）右圖是達卡越野賽的路線圖。圖中越野賽所經過的「沙漠」位於哪一個地區？　(A)歐洲　(B)大洋洲　(C)亞洲　(D)非洲
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＊附圖為大洋洲太平洋島群的區域劃分示意圖。請問：

30. （  ）「甲」區是哪一個島群？ (A)密克羅尼西亞　(B)玻里尼西亞(C)美拉尼西亞　 

31. （  ）「A」代表哪一條經緯線？　(A)緯度0度　(B)經度0度　(C)經度180度　(D)北緯23.5度
32. （  ）請問夏威夷位在哪一個島群？(A)甲(B)乙　(C)丙(D)以上皆非
33. （  ）夏威夷群島地勢高大陡峭，島上有硫磺斜坡，其成因與澎湖群島相同。請問：夏威夷群島可能是屬於哪種類型的島嶼？  (A)火山島 (B)陸連島  (C)珊瑚礁島       (D)陸沉島
34. （  ）以下關於紐西蘭南北島的比較，何者正確？　(A) 北島人口較少，南島人口較多　(B)北島多冰河地形，南島多溫泉地熱　(C)北島緯度較低，南島緯度較高　(D)北島農業為主，南島畜牧為主
35. （  ）紐西蘭降雨豐富，但牧業發展卻高於農業發展的主要原因是什麼？　(A)勞力缺乏　(B)資金不足　(C)技術問題　(D)礦產地不適農耕

36. （  ）澳洲雖然可耕地不多，但仍能大量輸出糧食，其主要原因為何？　(A)土地肥沃　(B)生長季長　(C)灌溉系統發達　(D)人口少，需要糧食不多

37. （  ）位於南半球的這個城市，以港埠風光美麗而聞名，其著名的歌劇院，外型奇特宛如潔白的大貝殼佇立在港邊。請問：這個城市指的是下列何者？(A)坎培拉 (B)威靈頓  (C)墨爾本  (D)雪梨

38. （  ）澳洲和巴西的人口主要精華區，都在東南部沿海地區，其主要原因為何？(A)富含金礦 (B)氣候溫和溼潤  (C)地勢較低平  (D)沿岸多沙岸

39. （  ）以下四人的非洲旅遊日記，何人的敘述有明顯的錯誤？(A)小松：「我去的地方，夏乾冬雨，是非洲氣候最宜人的地方。」 (B)小柏：「我去的非洲當地可以看到雪景呢！」  (C)小駿：「我去的當地氣候終年嚴寒，沒有固定居民。」  (D)小玲：「我去的地方那裡又乾又熱，年降水量不到20公釐！」
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右圖兩種動物，最可能同時出現在何處？(A)東南亞  (B)北非 (C)南美洲(D)澳洲
41. （  ）非洲是目前世界各洲中國家最多的一洲，國界線也多為直線，造成此一現象的原因與下列哪一因素關係最密切？(A)歷經殖民地的歷史背景(B)農礦資源豐富(C)地形崎嶇，阻礙交通(D)氣候複雜，環境差異。 

42. （  ）請問，紐、澳在經貿上「脫歐入亞」的主因為何？(A)歐洲聯盟解散(B)亞裔移民移入(C)地理位置接近亞洲(D)稻米為主要外銷農產品。

◎下列是非洲五個地點的氣候圖。請參考圖(一)並回答43-45題：
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圖(一)

43. （  ）植物林相為稀疏乾荒的莽原位於圖中何區？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

44. （  ）「終年高溫多雨、夏乾冬雨」分別位於圖中何處？(A)甲乙 (B)甲戊 (C)戊己 (D)戊甲。

45. （  ）請問呈現乾濕分明的氣候有哪二種？ (A)甲乙 (B)甲丙  (C)甲丁 (D)甲己。

圖(二)為澳洲自流井示意圖；圖(三)為澳洲氣候分布圖，請參考並回答46-47題：
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圖(三)

46. （  ）圖(二)中，大分水山脈右側因位於盛行風迎風坡而降雨較多，亦為澳洲人口聚集的精華區，請問其位於圖三的何地？(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

47. （  ）承上題，大分水山脈左側為熱帶沙漠，需仰賴自流井水灌溉，其氣候乾燥之主因為何？(A)四周高山環繞(B)距離海洋遙遠(C)位西風背風側(D)副熱帶高氣壓籠罩。

48. （  ）全球暖化導致海平面上升，許多地勢較低的地區將被淹沒，以下哪個國家被迫遷國？(A)南非(B)紐西蘭(C)吐瓦魯(D)澳大利亞。

49. （  ）因為龐大的資源利益，許多國家紛紛宣稱依據領土與大陸棚相連的證據，北極海周邊為其領海。就地理位置而言，哪個國家較不具爭取資格？(A)丹麥(B)挪威(C)日本(D)加拿大。

50. （  ）非洲知名的湖泊—馬拉威湖位於東非大裂谷的最南端，形狀南北狹長，最深之處達 700 多公尺。由此推斷，馬拉威湖形成的原因最有可能為下列何者？ (A) 斷層陷落積水   (B)人工挖掘    (C) 冰河侵蝕  (D)山崩落石堰塞。
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